



危急时刻冲上前! 为高婧烨点赞!

黄山景区游客心脏骤停
哈尔滨女护士协助施救

生活报讯(见习记者李晓航 记者王秋实)9月11日13时36分许,安徽省黄山风景区天海区域上演了一场生命救援,一名中年男性游客突发心脏骤停倒地。危急时刻,恰在现场的哈尔滨市第一医院胸外科高婧烨护士毫不犹豫地冲上前去,与景区医务人员和另一名路过的医生一起协力施救,成功挽回患者生命。9月29日,记者辗转联系到高婧烨,听她讲述了当时惊心动魄的一幕。

当日,正在休年假的高婧烨带着12岁的儿子攀登黄山。刚到山顶休息区,一阵喧哗引起了她的注意。高婧烨回头望去,看到令人揪心的一幕:一名男子倒地不起,周围聚拢着不知所措的游客。

高婧烨距离事发地点五六米远,她毫不犹豫地扔下背包和登山杖,将

手机交给孩子,迅速赶过去并表示:“我是医务人员!”此时,黄山风景区医务室的两人已到达,该男子心跳骤停,生命危在旦夕。幸运的是,事发地离医务室仅20米左右,医务人员迅速为他进行了心肺复苏。高婧烨立刻参与抢救,随后又有一名医生游客加入,四人组成临时抢救小组轮番进行胸外按压和人工呼吸。凭借丰富的临床经验,高婧烨迅速为患者建立静脉通道,并与现场同事配合进行除颤治疗。经过近20分钟的持续抢救,男子终于恢复了自主心跳和呼吸。

事后了解到,该男子曾接受过肾脏手术,且有心脏基础疾病。当日因登山劳累,在休息时突发意外。由于抢救及时有效,为他赢得了生命先机,在转运至当地医院救治后,病情趋于平稳。后来,男子家属联系到高婧烨,

对其救死扶伤、医者仁心的大爱精神表示感谢与致敬。得知男子后续治疗顺利、状态良好时,高婧烨倍感欣慰。

记者了解到,在哈尔滨市第一医院胸外科工作的高婧烨2006年参加工作,也是黑龙江省红十字会的应急救护培训导师。平日里,高婧烨经常在医院外的大学、企业单位开展应急心肺复苏培训。此次在真场景中运用所学技能挽救生命,已是她工作以来第三次在医院外为患者进行施救。面对“不怕惹麻烦吗”的疑问,她坚定地说:“作为一名共产党员和医务工作

者,职业的本能让我第一时间冲向患者,救死扶伤是我们的天职。”

为此,黄山风景区综合执法局专门发来感谢信,对高婧烨在救援过程中的主动作为、无私奉献给予高度赞扬,称赞她彰显了医者仁心的高尚品德,展现了娴熟的急救技能、崇高的社会责任感和大爱精神。在这场与死神的赛跑中,高婧烨用实际行动诠释了“医者仁心”的深刻内涵,展现了医护人员的专业素养和无私奉献精神。

图片由哈市第一医院提供

3D第25263期 399
福彩 双色球第25113期 08 10 13 15 24 31+16
22选5第25263期 02 08 12 18 20
p62第25263期 408080+1

省肿瘤医师专委会在哈医大二院成立
王贵玉教授当选主委

生活报讯(实习生林坤 见习记者李晓航 记者王秋实)9月27日,由黑龙江省医师协会主办、哈尔滨医科大学附属第二医院承办的“黑龙江省医师协会肿瘤医师专业委员会成立大会”成功召开。黑龙江省医师协会会长李剑锋、哈医大二院副院长吴亚军为会议致辞,协会常务副会长兼秘书长王太和到场,副会长邹明远主持大会,副会长孙淑范出席,副秘书长许卉宣读了选举规则。最终,哈医大二院肿瘤中心主任、结直肠外科主任王贵玉教授当选该专委会主任委员,医院放疗科董广璐教授担任名誉主任委员。

王贵玉教授表示,这个新成立的专

委会,核心目标是让全省的肿瘤防治工作更标准、更规范,确保不同地方的患者都能得到质量相近的治疗。专委会可打破单一科室、单一癌症类型的限制,把治疗肿瘤相关的内科、放疗科、外科医生,以及能诊治头颈部、胸部、腹部、血液系统等不同部位肿瘤的医生都整合起来,同时覆盖省内各地市基层医院,实现肿瘤诊疗规范落地、技术下沉、协同发展。

在成立大会学术报告会上,来自哈医大三院的谷安鑫教授、哈医大一院的陈雪松教授,以及哈医大二院的李里教授、高峰教授、王贵玉教授和王玉柳明医生,分别作了专题学术报告。

哈医大肿瘤医院医联体
连办惠民实事

生活报讯(实习生刘秋娟 见习记者李晓航 记者王秋实)记者了解到,为响应哈医大“百年校庆 健康惠民”号召,哈医大肿瘤医院近期密集开展医联体签约、揭牌及义诊活动,把三甲肿瘤医疗服务送到基层群众和边检民警身边。

从9月初开始,医院先和齐齐哈尔市人民医院签了医联体,约定好一起帮当地肿瘤患者看病、培养医生;7日派了三支专家队,分头去方正、依兰、延寿的医院和村里义诊,揭牌医联体,老乡们不用跑远路,专家就在面前问诊。

9月12日,神经外科、乳腺外科等9个科的专家随同副院长董梅,去宁

安、海林的医院揭牌义诊,不光给基层医生出主意解决复杂病例,还帮老百姓把肿瘤问题一次性查明白。13日,张玉宝、娄阁等教授的名医工作室落户牡丹江红旗医院,以后能长期帮当地提升肿瘤诊疗水平。

之后的半个多月,医院马不停蹄:和亚布力林区医院签约,专门针对林区常见肿瘤做帮扶;给边检民警定制健康服务,体检、防癌、看病都走绿色通道;26日又去密山、鸡东的医院揭牌义诊,结直肠外科、胸外科等专家现场帮老乡们解答肿瘤疑问;27日,崔滨滨等教授的名医工作室落户鸡西市人民医院,以后定期来坐诊、教技术。

哈医大二院成省内首家“颈动脉疾病诊疗培训基地”



图片由医院提供

生活报讯(实习生林坤 见习记者李晓航 记者王秋实)9月20日,“血脉相连健康守护”周围血管相关系列学术会议、颈动脉狭窄治疗培训班,以及黑龙江省医师协会血管外科医师委员会学术年会,在哈尔滨医科大学附属第二医院成功举办,旨在更好地规范颈动脉狭窄疾病诊疗,进一步提升脑卒中防治效果。

此次活动由黑龙江省健康产业协会、黑龙江省医师协会主办,中国卒中专科联盟颈动脉外科专家委员会提供学术指导。会上,哈医大二院正式获得中国卒中专科联盟授牌,成为“颈动脉硬化狭窄外科诊疗与培训标准基地”,这也是黑龙江省省内首家获此认证的医

院。复旦大学附属华山医院余波教授为会议致辞并授牌,相关专家还介绍了专委会与基地建设情况。黑龙江省医师协会会长李剑锋、哈医大二院副院长王广志等为开幕式致辞,哈医大二院血管外科负责人孙占峰教授主持开幕式,省内百余位医疗人士参会。

记者了解到,本次会议围绕颈动脉狭窄治疗的最新进展展开,邀请了来自上海、北京、郑州、广州等地的20余位权威专家进行讲座分享,内容涵盖该疾病治疗的前沿知识与技术。

孙占峰教授介绍,颈动脉硬化狭窄外科诊疗与培训标准基地的落成标志着哈医大二院血管外科在颈动脉疾病外科领域的诊疗技术、科研能力及

全病程管理迈入国家级规范化新阶段,将为区域患者提供更优质、更规范的医疗服务。同时,以此为契机,推动

龙江十举措 长假开心过

- 十大主题线路串联13个地市
- 组织超百场活动一地一特色
- 推荐“十大必逛美食聚集地”

02

肇东李娜
征服世界第七高峰冰城高婧烨
急救心脏骤停游客

龙江女子好样的!

07

休刊通知

根据“十一”放假的有关规定,本报2025年10月2日至8日休刊,9日正常出刊。节日期间,生活报官方微信、微博、头条号、企鹅号及龙头新闻精彩不停,请持续关注。如果您遇到突发事件、新鲜事、烦心事,请在生活报官方微博留言报料;白天工作时段帮办记者均在线,如果您有新闻报料和紧急求助,请拨打记者热线。

生活报编辑部 2025年10月1日

1日	日	多云		24℃	偏北风2-3级
	夜	多云		10℃	东南风2-3级
2日	日	晴		26℃	偏南风2-3级
	夜	晴		13℃	偏南风2-3级
3日	日	多云		27℃	西南风2-3级
	夜	多云有阵雨		13℃	西南风2-3级



4种
报料方式

本报官微 本报官博
龙头新闻APP 生活报网

报料热线

